

省党风廉政建设责任制督导组莅信进行年中督导。郭瑞民在汇报会上表示,进一步明确任务,突出重点,加大力度,注重实效—— 把反腐倡廉工作提高到一个新水平

本报讯(记者 方慧玲)9月17日,以省委党校纪委书记刘志勇为组长的省党风廉政建设责任制第九督导组莅信,对我市贯彻落实党风廉政建设责任制和领导干部廉洁自律工作进行年中督导。在汇报会上,市委书记郭瑞民代表市委、市政府进行了工作汇报。他表示,将以这次督导检查为契机,进一步明确任务,突出重点,加大力度,注重实效,以更加昂扬的精神状态、更加有力的工作措施、更加务实的工作作风,努力把反腐倡廉工作提高到一个新的水平,为

建设魅力信阳提供坚强的政治保证。
市人大常委会副主任董进才、市政协副主席霍勇和市委党风廉政建设责任制领导小组成员参加了汇报会。
郭瑞民说,今年以来,在省委、省政府、省纪委的正确领导下,我市坚持“四个重在”实践要领,按照“突出站位全局,突出执纪为民,突出改革创新,突出绩效求实”的工作思路,以解决人民群众反映的突出问题为切入点,以纯洁党的队伍为落脚点,以加快领导方式转变为动力,服务大局,维护民生,回应

关切,全市反腐倡廉建设继续保持良好的趋势,好的态势,好的气势。全市各级各单位明确责任主体,强化工作职责;细化目标任务,落实工作责任;全面督查考核,灵活运用结果;严格责任追究,促进责任落实。由于高度重视,党风廉政建设责任制得到较好落实。全市各级各单位严明纪律,努力营造风清气正的换届环境;强化督查,深入治理庸懒散软等消极腐败问题;积极探索,切实加强县乡领导干部的监督;把握政策,认真开展公务用车问题专项治理工作;(下转第二版)

国家扶贫办主任范小建一行莅信调研

郭瑞民乔新江等陪同



图为范小建(中)一行在新集镇白果树小学调研农村学生营养改善计划实施情况。本报记者 杨柳 摄

本报讯(记者 杨柳)9月17日,国务院扶贫办主任范小建、国务院扶贫办政策法规司司长洪天在省扶贫办主任张成智和市委书记郭瑞民、市长乔新江、副市长郑志

强等省、市领导的陪同下,到我市调研大别山片区扶贫开发工作。范小建一行先后深入潢川县、光山县、新县,进企业、走乡村、下农户,实地查看群

众生产生活情况,与贫困农户、基层干部深入交谈,详细了解扶贫开发工作有关情况。河南华英禽业集团是国家农业产业化重点龙头企业,目前已辐射带动周边地区5万余农户30多万人通过养殖实现脱贫致富奔小康,农户年收入均在3万元以上,共实现综合社会效益50亿元。在参观生产流程、听取有关介绍后,范小建对该企业在带动就业、提高农民收入中发挥的作用给予充分肯定,并鼓励企业负责同志进一步扩大生产规模,为促进当地扶贫开发和社会又好又快发展做出更大贡献。

光山岳店乡晏岗村有24个村民组606户2680人,其中贫困户54户129人,低收入户99户436人。范小建详细了解该村近几年扶贫开发工作的整体情况,并查看了该村两项技术开发区和市直相关部门要进一步深入研究,扶贫措施,把扶贫工作做深、做细、做实。在贫困户晏慎炳家中,范小建亲切地和晏慎炳的家人围坐在一起,拉家常、嘘寒问暖,了解家庭状况,并给他们送上了慰问金。当听说晏

慎炳两个孩子因家庭经济困难辍学后,范小建勉励他们一定要坚持读书上学,用知识改变命运,改变生活。

新集镇白果树村有村民768户2800多人。贫困户胡贤雨是该村家庭残疾人最多的一户。在胡贤雨家中,范小建关切地询问胡贤雨:“家里种多少地?”“儿子在哪儿打工,收入怎么样?”范小建鼓励胡贤雨一家一定要坚定信心,努力克服暂时的困难,他说:“随着经济社会的发展,国家的扶贫力度会进一步加大,相信你们的生活一定会一天比一天好。”

新集镇白果树小学有160个学生,这些农村孩子的吃饭、营养问题也深深牵动着范小建的心。范小建说:“国家实施的农村学生营养改善计划,将极大地改变贫困山区农村学生营养缺乏状况。”在白果树小学,当了解到这些农村孩子们每天都能吃到政府提供的牛奶、面包、火腿肠以后,范小建感到很欣慰。

告别白果树小学的老师 and 孩子们,范小建一行来到信阳涉外职业技术学院。他走进窗明几净的教室,和学生们近距离交流。当了解到该校根据县情实际,依托国家扶贫政策支持,通过雨露计划,大力发展农村贫困劳动力职业技能培训,通过20多年的积累,总结出“职业培训+国外就业+回国创业”的新模式,为广大农村贫困青年筑起了一条换思想、学技术、快就业、能创业的致富高速公路时,范小建寄语学生好好学习,回报家乡。

(下转第二版)

王道云在潢川经济开发区调研时指出 统一认识 深入调研 科学论证

本报讯(记者 关心亮 实习生 张家群)9月17日,市政协主席王道云,市委常委、常务副市长冯鸣,市政协副主席王勇带领我市职能部门主要负责同志深入潢川经济开发区,就潢川经济开发区拟申报国家级经济技术开发区有关情况进行了调研,并召开座谈会。

潢川经济开发区成立于1994年,1997年被省政府批准为省级经济技术开发区,2005年经国家发改委审核保留,更名为河南潢川经济开发区,2009年又被省政府批准成为全省180个和全市15个产业集聚区之一。

当天上午,王道云一行实地查看了潢川经济开发区的整体规划、潢川火车站、物流园区以及相关企业,了解了潢川经济开发区的发展现状及优势、不足。

在当天下午的座谈会上,潢川经济开发区和潢川县政府汇报了潢川经济开发区拟申报国家级经济技术开发区有关工作情况。王道云指出,创建国家级经济技术开发区是今年市委、市政府为加快潢川经济开发区发展,提升潢川县域经济实力,推动魅力信阳建设,勇当中原经济区建设先锋的战略决策。一要进一步统一认识。要明确意义、抢抓机遇、积极作为,扩区升级是一个抓手、一个平台、一个载体,扩区升级就是要促进发

展,惠及人民群众,潢川县委、县政府和潢川经济开发区要按照市委、市政府的定位和要求,抓住机遇,不等不靠,用发展的理念和积极的态度积极行动起来,以升格带动发展,要县区联动,整合现有资源,积极为申报国家级经济技术开发区创造条件。二要进一步深入调研。潢川县、潢川经济技术开发区和市直相关部门要进一步深入研究,研究政策,破解难题,找准开发区扩区升级的关键问题,研究国家关于经济开发区的产业布局、项目支撑、基础建设、生态环保、科技创新等方面的政策和要求,科学分析制约经济开发区发展的深层次原因,有针对性地提出解决办法,推动经济开发区的全面发展。三要进一步科学论证。本次调研活动结束后,要提出高质量的调研报告,提出合理化建议,要围绕破解制约扩区升级的深层次问题,提出加大政策支持、拓展发展空间、提高发展水平的意见和建议,要充分体现潢川经济开发区区位、交通、产业、项目上的优势和特点,形成一份高质量的调研成果,为市委、市政府科学决策提供有价值的参考。

冯鸣、王勇就潢川经济开发区进一步做好申报国家级经济技术开发区的具体工作提出了要求。市直职能部门主要负责同志也做了表态发言。

省内外热议《“十八谈”映象版·信阳篇》 看完节目坚定投资的决心

本报讯(平 平)9月12日晚,河南电视台大型时评栏目《“十八谈”映象版·信阳篇》播出,连日来,在省内外引起了强烈反响。

天明集团董事长、北京河南商会会长姜明说,作为一个地地道道的信阳人,在惊叹信阳近些年所发生的翻天覆地的变化时,深深地感到骄傲和自豪。家乡的这些变化全面展示了信阳人民奋发有为的精神风貌和良好形象。看过信阳市委书记、市长的访谈后,我对信阳的明天有了更加清晰的认识,更坚定了我回家乡投资、造福乡邻的决心。

信阳市农业局局长齐城说,在今后的工作中,将紧紧围绕建设中原经济区、“三化”协调发展的这一核心,结合信阳实际,加快推进新型农业现代化建设,把信阳建成全省乃至全国重要的粮食生产核心区、特色产业集聚区、优势作物集中区、现代农业示范区、放心工程先行区和农村改革试验区。

节目播出后,省直有关部门、兄弟省辖市对信阳的做法,给予高度评价,对信阳以学促转、以转促变、迎难奋进干事创业的精神给予了充分肯定。

省发改委副主任王红说,信阳作为河南的南大门具有良好的区位优势,信阳提出来的要勇当中原经济区建设先锋,体现了信阳勇于担当的精神。另外,信阳还有一些生态优势、资源优势、环境优势,这些优势能促使信阳成为承接产业转移的桥头堡。

“信阳从绿茶到红茶再到茶饮料、茶点心,从茶产业到茶文化,他们这种拉长茶产业链条的做法,对我们很有启发和启迪意义。”许昌市郟陵县现代名优花木科技园区管委会副主任马会深有感地说,下一步,他们将进一步学习和借鉴信阳拉长茶产业链条的做法。

作为长期关心和支持信阳发展的省外人士,中国传媒大学国际新闻研究所所长、博导刘笑盈说,信阳充分发挥先天优势,把信阳毛尖发展成为特色产业,同时信阳还有一些特殊的区位优势、资源优势,在发展GDP的过程中特别注重环境保护,打造宜居城市,这个理念非常好。

浉河区 帮扶困难农户搞好“三秋”生产

本报讯(王庆志)目前,豫南大地已进入“三秋”生产大忙时节,浉河区积极组织各帮扶单位和帮扶干部赶赴基层开展大走访活动,深入乡村了解农村贫困户、“三秋”生产困难户情况,采取多种措施帮扶困难农户搞好“三秋”生产,有力推动了全区“三秋”生产工作顺利开展。

了解生产情况。该区各帮扶单位主动与农技部门联系,和农技人员一起通过面对面交谈等方式,认真调查贫困户和种粮大户“三秋”生产情况和所面临的困难。

制定具体规划。该区结合贫困户和种粮大户自身实际,帮助他们制定生产规划,帮助种粮大户搞好种植规划,解决生产技术难题。

组织农技人员和党员志愿者帮助贫困户解决眼前困难。该区各乡镇、涉农办事处对帮扶工作高度重视,成立“三秋”生产帮扶队30余个,帮助困难农户和种粮大户免费种植紫云英5000余亩。同时他们正积极联

系收割机,随时准备帮助困难农户和种粮大户加紧收割水稻,搞好秋收工作。

给予技术指导。该区农业局成立“三秋”及紫云英生产技术指导员组,由科级干部带队,和乡镇技术人员一起深入田间地头,对贫困户种植的蔬菜、茶叶、板栗和养殖户禽等方面生产技术给予详细指导,帮助他们提高生产效率。

引导转移就业。该区阳光办组织部分贫困户家庭的富余劳动力和少数不适宜发展种养业的残疾贫困人口,到相关企业就近就业,增加劳务收入,提高生活水平。

截至目前,该区组织科技人员下乡入村开展技术指导500余人次,帮扶困难群众2000余人(次)。全区“三秋”生产进展顺利,1.8万亩玉米、1.5万亩花生收获完毕;现已播种蔬菜3万亩、紫云英1.5万亩;水稻收割工作准备充足,由于今年水稻收割期较早,成熟不一致,可做到成熟一块收获一块。

责编:鹿军 广义 照排:邓夏

“红”“绿”辉映将军县



新县县城全景。

李良斌 摄

□本报记者 赵雪峰
本报通讯员 宗明 虞静 洪波 德平

新县因“红”而名,新县因“绿”而兴。革命战争年代,55000名优秀儿女前仆后继,埋骨青山,43位将军驰骋疆场,彪炳史册,大别山风云激荡,新县人不胜不休。新的发展阶段,191万立方米林木蓄积量装点千峰竞秀,76.6%的森林覆盖率换来有水皆清,老区新县生机盎然,天地大美。

新县,红得耀眼,绿得醉人。曾几何时,新县发展一度落后于时代步伐,扶贫开发前的1983年,新县主要经济指标还是“三不过一”,即全县国民生产总值不到1亿元,仅7700万元;财政收入不足100万元,仅98万元;农民人均年纯收入不足100元,仅86元,全县82%的群众生活在贫困线以下,县域经济综合实力在全省排序倒数第一。

“贫穷不是老区精神,落后有先先烈遗愿。在新县,随便抓一把泥土就能拧出烈士的鲜血。面对落后现状,不发展,愧对先烈,有负重托,群众有怨气,干部没底气。”县委书记杨明忠如是说。

“穷则思变。变,以领导方式转变促进发展方式转变,是我们唯一正确的选择;变则须干。干,以红色精神为引领,建设绿色生态家园,是全县上下共同的心声。”代县长吕旅科阐述新时期新县发展思路。

红色是底色,是本色,红色永不褪色。红色召唤我们,传承优良传统,让红色精神永放光芒。绿色是理念,是优势,绿色是人类文明进步的象征。绿色启迪我们,实现可持续发展,将绿色革命进行到底。

以“红”化“绿”,以“绿”促“红”,“红绿”辉映,相得益彰。一条从红色丰碑到绿色丰碑的转变之路正在铺开。

“红”“绿”辉映,他们永不停歇,用责任担当红色精神。

正确的思路应当持续。新县委常委、县政府历届领导班子从未停止探索的脚步,“三兴”之路(兴田足食、兴山富民、兴工强县)使新县恢复第一个“吃螃蟹”的人,将眼光瞄准国际劳务市场,在全国率先成立对外劳务合作管理局,在小山城里建起了专科学校的信阳涉外职业技术学院。广大农民走出山门闯世界,发挥了比较优势,提速了第三产业。

在一次次困惑中求索,在一番番砥砺中前行,在一回回变革中提升。新县的发展思路越来越明,发展道路越走越宽。

“红”“绿”辉映,他们不畏艰辛,用执着诠释红色精神。不以牺牲农业和粮食、资源和环境为代价的发展是最好的发展。新县咬定青山不放松,坚持可持续发展,像爱护眼睛一样爱护生态,像保护生命一样保护环境,几十年植树造林不止,绿化荒山不断。县建万亩连片,乡建千亩基地,村办百亩林场,组户营造十亩新林,全县上下大干林业,热火朝天;万亩银杏基地、万亩杉木基地、万亩油茶基地、万亩茶叶基地、百里板栗长廊,汇成绿的世界,绿

的海洋;全国造林绿化先进县、全国经济林建设先进县、全国生态示范县、全国绿化模范县、全国绿色小康县等荣誉纷至沓来,花开新县。

绿色让山川更加秀美,绿色让群众更加富裕,人在床上躺,钱在树上长,绿水青山变成了金山银山,实现了资源环境与经济效益双赢。

“红”“绿”辉映,他们大胆创新,用开拓彰显红色精神。

钱从哪里来?人往哪里去?新县山多地少,90%以上面积为山地,农村富余劳动力8万多人。如何把人口压力变成人力资源?新县敢做第一个“吃螃蟹”的人,将眼光瞄准国际劳务市场,在全国率先成立对外劳务合作管理局,在小山城里建起了专科学校的信阳涉外职业技术学院。广大农民走出山门闯世界,漂洋过海挣洋钱,足迹遍及30多个国家和地区,年创外汇7000多万美元,新县因此被授予“全国对外劳务合作基地县”称号。通过涉外劳务,广大务工人员更新了观念,积累了资金,学到了技术,增长了才干,掀起了“人回乡、企回迁、钱回流”的创业热潮。目前,该县务工人员返乡创办企业110多家,带动2万多人就业。涉外劳务成为新县不冒烟的大工厂,换脑强技的大学城,脱贫致富的大产业。

(下转第二版)

认真学习“新九论”“十八谈”
勇当中原经济区建设先锋

